

Tiszántúli Független Újság

politikai napilap

Lelkes ünnepléssel fogadta Budapest a hazatért kormányzói párt

Budapest, augusztus 29. A kormányzó és felesége kíséretével együtt vasárnap délelőtt fél tízkor szállt fel Linzben a Zsófia hajóra, melynek árbócára felröppent a kormányzó főparancsnoki lobogója.

Imrédy Béla miniszterelnök, Kánya Kálmán külügyminiszter és vitéz Rátz Jenő honvédelmi miniszter már a hétvégén, a hivatalos ünnepek befejeztével hazatért Magyarországra. Imrédy Béla miniszterelnök a vasárnapot soproni villájában töltötte, ahonnan autóra ma kora délután érkezett meg Budapestre.

Imrédy Béla vezetésével megjelent a vígadóteri hajóállomáson az egész kormány, hogy ünnepélyesen fogadja a hazatérő államfőt.

A Zsófia, amelyet Hofleinig egy külföldi német személygépkocsin alkísért Sztójay Dóme berlini magyar követ, Erdmannsdorff Ottó budapesti német követ, és Hardy Kálmán alezredes, Magyarország berlini katonai attaséja, ma reggel indult tovább Hofleinből Budapest felé.

Reggel fél nyolckor érkezett meg Hainburg kikötőjébe, itt hagyta el a Zsófia a Németbirodalom területét,

ahol kilenc napon át a német nép viharos lelkesedéssel ünnepelte a magyar államfőt. A Zsófián utazik a kormányzó kísérete is: Uray István, a kapitány főnöke, Jány Gusztáv altábornagy, a kormányzó katonai irodájának főnöke, Koós Miklós ezredes, első szárnysegéd, Brunswik György ezredes, ulimarsall, Gerlóczy Gábor alezredes, Németh Tibor őrnagy és Scholtz András folyamórkapitány szárnysegédek.

Hainburgban a fellobogozott kikötőhídon

diszszázad tisztelettel a magyar himnusz hangját mellett a lassan úszó hajó előtt.

A német dunai flotta kísérő egységei zászlójukkal köszöntötték a távozó magyar államfőt, majd a fedélzetükön tisztelegő legénységgel nagy ivben megfordultak és visszatértek állomáshegyükre.

Horthy Miklós kormányzó németországi diadalútjáról hazaérkezett Magyarországra.

Reggel 8 óra 05 perckor haladt át a magyar határon a hajó és félkilenckor találkozott az eléje küldött három monitorral. Amerre a hajó elhaladt, így Gönyűn és Dunaremetén, a községek közönsége a partról lelkesen éljenzte a kormányzót.

A hajó 11 óra 50 perckor haladt át Komáromon. A város lakossága a Dunaparton végig ellepte és meleg ünneplésben részesítette a kormányzót és kíséretét.

A kormányzó a hajó fedélzetén állott

és szívvelyesen viszonzta a közönség üdvözlését. A hajó Komáromban sem állott meg, hanem továbbhaladt Budapest felé. A kormányzói hajó előtt egy folyamór-motorsónak és egy monitor halad, a hajót pedig két monitor követi.

Budapest, augusztus 29. A kormányzó németországi látogatásából hétfőn délután érkezett meg Budapestre a Zsófia termes gőzösn.

A Dunaparton végig hosszú tömött sorokban nagy tömeg várta a kor-

mányzót.

A felvirágzott vígadóteri hajóállomáson a folyamórság állt díszőrséget. — Képviseltette magát diszszázaddal a Frontharcos Szövetség és a levették, a Cserkész Szövetség és a Turul.

A kormányzói pár fogadására megjelentek Imrédy miniszterelnökkel az élükön a kormány tagjai, mindkét ház elnöke, a honvédség főparancsnoka, államtitkárok, követek, a teljes német követség, valamint a parlament számos tagja.

10.000 ember szólal fel Debrecenben a választói névjegyzékből kihagyása ellen

A Kisgazda-Polgári Párt 1600 embert látott el tanácsal és további 4000 ember felszólamlását adja be — Miniszteri kiküldött járt Debrecenben, de senki sem tud róla — Megdöbbentő panaszok Hajdú megyében

A debreceni képviselőválasztók névjegyzékének készítményére kitétele a vége felé jár. Augusztus hó 31-én délután 12 órakor lejárt az a terminus, amelyen belül megjelhetnek a központi választmány helyiségeiben a követelhetik jogaikat. Azok, akik augusztus 31-én délig nem szólalnak fel személyesen a választói névjegyzékből kihagyásuk miatt, vagy nem irnak alá felszólamlást a pártok kiküldöttjeinél, nem is lesznek választók és így elveszítik jogukat ahhoz, hogy a jövő év elején megtartandó képviselőválasztáson szavazzanak arra, hogy ki lesz Debrecen képviselője. De nemcsak a képviselőválasztáson nem fognak szavazni, hanem a törvényhatósági bizottsági tagok megválasztásánál sem, mert az a választás is a most készülő névjegyzék alapján történik. Ezért

nagyon fontos az, hogy minden debreceni választásra jogosult jelenjék meg a központi választmány helyiségében (Városháza, Kossuth uccai kapu földszint 18. sz. szoba) és kérje, hogy vegyék fel a névjegyzékbe. De jelentkezhetik a Kisgazda Polgári Párt Simonffy uccai 13. I. emelet 3. számú párhelyiségében is,

ahol aláírhatja a felszólamlást. Fontos, hogy mindenki megszerezze a maga számára a választói jo-

got, mert azokon a képviselő- és törvényhatósági választásokon, amelyekre most sor kerül, nemcsak a jogok kiterjesztéséről, hanem a magyar kisember mindennapi kenyeréről is lesz szó. Mindenki szerezzé meg jogait, hogy

együtt lehessen, harcolhasson velünk abban a küzdelemben, amely a nemzeti jövődél és vagyon igazságos elosztásáért, a jövőbeni magyar nemzedékek számára egy boldog és nagy Magyarország eléréséért harcolni akar.

Hadjárat Kisgazda-Polgári Párt választójogmentő akciója ellen

A Kisgazda Polgári Párt természetesen dolgozott azon már a közszemlére kitétel első napja óta, hogy minél több debreceni választó számára szerezzé meg a választójogot. A mi pártunk igazságos, demokratikus, magyar berendezkedést követel s nincs okunk így félni a debreceni tömegek választójogától. A párt lapja, a Tiszántúli Független Újság már a kitétel előtti napon megkezdte a küzdelmet a kihagyott tömegek választói jogáért.

Mi adtuk hírt elsősorban arról, hogy Debrecenben 15.000 embert kihagytak a választói névjegyzékből

és lepleztük le azokat a mulasztásokat, amelyek miatt ezek a tömegek kihagyások történtek. Megírtuk, hogy a belügyminiszter rendeletét, amely nemcsak tiszta és világos, hanem kifejezetten a választásra jogosultak érdekében szólott, Debrecenben a közigazgatási hatóság nem tartotta be s ennek alap-

ján követeltük, hogy most legelőször mindent tegyenek meg, hogy a jogaitól hatóságok mulasztásokkal megfosztott polgárok választói joguk birtokába jussanak.

A Kisgazda Polgári Párt Simonffy uccai párhelyiségében felállított tanácsadó oszlopunkban s a Tiszántúli Független Újság szerkesztőségében a közszemlére kitétel első napjaiban 1600 embernek adtunk tanácsot, akiket arra hívtunk fel, hogy minél hamarabb jelentkezzenek okmányaikkal a központi választmány helyiségében. Az elmúlt hét esütörtökjén aztán munkába állítottuk szervezetünket és kiküldöttjeink házról-házra járva szedték össze a felszólamlásokat azoktól, akik megbíztak bennünket azzal, hogy jogosultságuknak járjunk utána. Természetes, hogy az a kitarítás, amely részünkről azt bizonyította, hogy a debreceni polgárok kihagyott tömegeit jogaikhoz akarjuk juttatni, támadást vont maga után. A debreceni kormánylap azzal támadott meg

Öt órákor tünt fel a hajó a Margitszigetnél. Három magyar monitor kísérette.

Hatalmas üdvölgés és szünni nem akaró éljenzés fogadta a kormányzó parancsnoki hidon álló alakját.

A diszszázadok sora közt partra lépő kormányzót elsőnek a MEFTER elnöke, majd gyermekei üdvözölték. Felhangzott a Himnusz, a miniszterelnök hatalmas rózsacsokrot adott át a kormányzónak, aki kapott még a német követség egy tisztviselőjétől és Mansz elnökötől is gyönyörű csokrokat. Az egyiptomi anyakirályné nevében is adtak át egy csokrot. A kormányzó elbeszélgetett a kormány tagjaival és a tábornoki kar megjelent előkelőségeivel, majd gépkocsiba szállt és feleségével együtt Gödöllőre hajtatott.



Vigan járnak iskolába Grünfeldtől kapott ruhába? Jo anyagja, szin, szabása, Alig pár pengő az ára!

Grünfeld

Adolf és Tassa
Kistemplom mellett

oennünket, hogy a hozzánk juttatott felszólamlásokból mi kihagyjuk a más párthoz tartozókat s így azokat elűjtjük a választói jogtól. Ezzel a váddal nem is törődünk, mert hiszen a mi kiküldöttjeink mindenütt mint a Kisgazda Polgári Párt megbízottai mutatkoztak be s így természetesen csak azok adták át nekik felszólamlásukat, akik pártunk iránt bizalommal vannak. Bizonyos ugyan, hogy

kihagyása miatti haragjában sok régi egypárti választó adott át nekünk felszólamlást. Mi azonban éppen az az a gondtal és magyar testvéri együttérzéssel, amellyel az ő ügyeiket kezeljük, be fogjuk nekik bizonyítani, hogy a mi pártunk demokratikus, becsületes, magyar párt s valóban reméljük, hogy a következő választáson őket is a mi oldalunkra hódítjuk.

A másik gáncs akciónk ellen, hogy állítólag a városban a központi választmány és a polgármester nevében adatokat és okmányokat kérnek ismeretlen megbí-

Eddig 5600 debreceni választópolgár köszönheti jogainak megóvását a Kisgazda-Polgári Pártnak

Amint fentebb írtuk, a felszólamlási idő első napjaiban tanácsért 1800 ember fordult hozzánk. Joggal érezhetjük, hogy ezek számára tanácsainkkal mi is tettük biztosítani a választói jogot. A központi választmány helyiségében összesen eddig 2600 ember felszólamlását fogadták el. Joggal érezzük úgy, hogy ezek egyrésze szintén a Tiszántúli Független Újság állandó agitációja folytán jelentkezett. Ezt kimutatni azonban nem tudjuk. Am tisztán megvilágítja pártunk munkásságát az az adat, hogy

eddig a mi megbízottainknak 4000 debreceni polgár adta át felszólamlását.

Ebből az óriási tömeg felszólamlásból sorszámozott íveken a mai nap folyamán átadtunk a központi választmányunk 750 darabot. A sorszámozást most végzik párthelyiségünkben s előreláthatólag már kedden délelőtt abban a helyszínen leszünk, hogy további 2350

zottak. Az egyik debreceni lap közli, hogy ezek ellen a polgármester és a rendőrség eljárást fog indítani s figyelmezteti a közönséget, hogy az okmánygyűjtők jogtalanul és törvénytelenül járnak el. Ennek az a következménye volt, hogy a közönség eddig is leterroizált része vonakodik aláírni megbízottainknak a felszólamlást, sőt akadnak egyes túlbuzgó urak, akik rendőrt akartak hívni megbízottaink elfogására. Ráadásul akadt jónéhány eset, amelyben a rendőrszemélyzet felírta megbízottainkat, amiért házról-házra járva kérdik, hogy ki maradt ki a névjegyzékből s a kihagyottakat felhívják arra, hogy éljenek a törvény által adott jogukkal, kihagyásuk ellen szólaljanak fel.

Ezekre a gáncsvetésekre az a válaszulunk, hogy minket ilyen trükkökkel megijeszteni nem lehet. Mi igenis a felszólamlási határidő leteletéig azon leszünk, hogy minél többen kerüljenek be a névjegyzékbe.

A mi megbízottaink teljesen törvényesen, a törvényes rendelkezéseknek megfelelően járnak el, tilos hivatkozniok bárkire másra, mint a Kisgazda Polgári Pártra.

de nem is lenne érdekünk, hogy a központi választmány megbízottainak a népszerűségét gyarapítsuk, hiszen ezeknek az uraknak egyrésze olyan mulasztásokat követett el a közönség terhére, hogy ezért a mulasztásért nem népszerűsítést, hanem fegyelmit érdemel. Megbízottainkat utasítottuk, hogy akár a rendőrség kérné számon működésüket, akár a szélsőjobboldali körök molesztálnák őket, nyugodtan hivatkozzanak arra, hogy az ő működésük arra van hivatva, hogy a hatósági megbízottak és az összeírás lapokat felülbíráló polgármesteri kiküldöttek (negyven tisztvisező) hivatali mulasztásai ellenére érvényt szerezzenek a belügyminiszter rendeletének, amely előrelátó, gondos, a közönség érdekében a politikai tisztesség szempontjából mintaszerű volt. Szomorú a debreceni közigazgatásra, hogy ennek a rendeletnek az alapján nem tudott kifogástalan munkát végezni. A közönséget pedig felhívjuk, hogy írja csak alá nyugodtan megbízottainknak a felszólamlási ívet.

Nem követ el szabálytalanságot, csak jogait gyakorolja. Ebből semmi baja nem lehet, zaklatás senki részéről nem érheti.

felszólamlást átadhatunk a központi választmány irodavezetőjének. A hátralevő felszólalásokat szerdán délelőtt adjuk be.

Érdekes, hogy a választójogért vívott harc eredménye mi lehet Debrecenben. A központi választmány már legfeljebb 3500 felszólalás feldolgozásáig juthat el. Mi beadtunk 4000 felszólalást s egy másik ellenzéki párt körülbelül 2000 emberig viszi fel. Azt jelenti ez, hogy

a kihagyott 14-15.000 választóból 9500-10.000 ember jogait sikerül visszaadni.

Ezzel Debrecenben a választócsökkentés embereségebb méretekre zsugorodik, bár bizonyos, hogy a tanyákon sok jóvátehetően kihagyás történt. Mi oda is igyekeztünk eljutni, sajnos azonban az idő mostohasága s hozzájárult a nagy távolságok mellett ahhoz, hogy igyekeztünk kellő eredményt elérni nem tudott.

Miniszteri kiküldött járt Debrecenben, de nem lépett érintkezésbe a panaszkodó pártokkal

Abban a nagyméretű kihagyási küzdelemben, amelyet megvittünk, tiszteletreméltó körülményként könyvelhetjük el, hogy a belügyminiszter nemcsak becsületes rendeletet adott ki az összeírásra vonatkozóan, hanem

a panaszok hallatára ki is küldött egy megbízottat Debrecenbe és Hajdúmegyébe, a névjegyzék összeállításának ellenőrzésére. Budapesti forrásból tudjuk, hogy tegnap Debrecenben járt dr. Somogyi Béla miniszteri titkár a meg-

biztatással, hogy a mutatkozó panaszoknak járjon utána.

Sajnos, nem tudjuk, milyen eredménnyel járt a miniszteri kiküldött útja, mert hozzánk értesítés nem érkezett Debrecenben jártáról, sőt a polgármesteri hivatal érdeklődésünkre kijelentette, hogy nem tud a kiküldött útjáról értesítést adni. Ha az leit volna is természetes, hogy a kiküldött a panaszokkal is érintkezésbe lép, hiszen benne, hogy a debreceni névjegyzék összeállításának botrányos ügyére a jövőben még teljes világosság derül.

Panaszok Hajdú megyéből

Sorozatos és megdöbbentő panaszok érkeznek Hajdú megye sok részéről. A legnagyobb választóírtás volt Tiszacsegén, Balmazújvároson, Hajdúhadházon, Hajdúdorogon, Hajdúszováton, Hajdúszoboszlón. Az azonban a legmegdöbbentőbb, hogy sok helyen nemcsak kiirtották a választókat, hanem

mindenáron visszautasítják a felszólamlásokat is.

Különös érdeklődésre tarthat számot Vincze Sándor balmazújvárosi gazda esete, aki törvényhatósági bizottsági tag, tehát ismert ember, 30 hold földje, háza van, a háborúban volt s ennek ellenére a jegyző nem akarja átvenni sem felszólamlását, azzal a helyt nem álló indoklással, hogy mutassa fel elemi iskolai bizonyítványát. Vincze ismert tagja a Független Kisgazdapárt vezetésének.

Tiszacsegén a jegyző megtagadta a felszólamlás átvételét hadirokkantaktól, hadviseltektől, akiknek elemi iskolai bizonyítvány nem is szükséges, sőt elutasított elemi iskolai bizonyítvány hiján egy tartalékos huszárszakaszvezetőt, akinek 2 nagyezüst vítérségi érme van, tüzharcos igazolványa, 12 hold földje. Egész csomó feltétel fennföreg tehát nála, olyan, amely feleslegessé teszi az elemi iskolai bizonyítvány beszerzését.

Viszont mindent megtesznek az élharcosok, hogy ne kapjon a nép elemi iskolai bizonyítványt.

Tiszacsegén a tanító pénzért adja csak ki az elemi iskolai bizonyítványt s a belügyminiszter embereségei rendeletere ellenére itt két pengő ötven fillért kell fizetnie annak a szerencsétlen földművesnek, aki választói jogot akar kapni. Hajdúhadházon még az anyakönyvi kivonatokat is pénzért árusítják. Hajdúszováton pedig az iskolaigazgató azt mondja a bizonyítványt kérő földműveseknek, hogy neki bizonyítvány irlapja nincs, ha akarnak bizonyítványt, akkor hozassanak Debrecenből irlapot.

Ezekkel szemben ma a hajdúmegyei főispánság titkári hivatala a Független Kisgazdapárt megyei titkárnak azt mondta, hogy Hajdú megyében nincs semmi baj, itt minden rendben folyik és a panaszokat kivizsgálják.

Mindenesetre a felszólamlási határidő után, amikor majd lesz egy kis ráérő időnk, mi magunk is kivizsgáljuk a panaszokat s bizonyos, hogy néhány jogfosztó élharcos megbűnhődik.

Addig összeszorított foggal, előre hallgatunk és kitartóan harcolunk. Hisszük, hogy a belügyminiszter majd igazságot szolgáltat a népnek.

Robbanás az Ybl Miklós téren

Budapest, augusztus 29. Ma délután 6 óra tájban az Ybl Miklós téren erős döbbenéssel járó detonáció történt. A rendőrség szakértők bevonásával a következőket állapította meg:

A detonáció az Ybl Miklós téri déli kioszk oldalán levő személtarakodó helyén kálium, kén és vörösfoszfór keverékből álló anyag felrobbanása következtében állott elő. Tudvalevően

ezek az anyagok, melyeket az iskolákban kísérletképpen szoktak bemutatni, levegővel érintkezve felrobbannak. A robbanás annak ellenére, hogy közvetlen közelében többen tartózkodtak, senkiben sem tett kárt és anyagi kárt sem okozott. Az azonnal megindított nyomozás van hivatva, hogy gondatlanságról, vagy gyerekes csínytevésről van-e szó.

Félmillió ember harcol a Jangce-parti csatában

Sangháj, augusztus 29. A Jangce partján hatalmas, talán döntő ütközet folyik négyszázezer kínai és százezer japán között. A japán jelentések szerint

a kínaiak a leghevesebb ellenállást fejtik ki.

Tegnap egész sor ellentámadást kíséreltek meg anélkül, hogy eddig az ütközet sorsa eldőlt volna. A kínaiak elismerik, hogy

Hankau és Hongkong között úgy a szárazföldön, mint a levegőben megszáadt az összeköttetés.

A leghevesebb harcok Kiukiangtól nyugatra a Lusan hegy három oldalán folynak. Japán tengerészeti

hatóságok közlése szerint a japán csapatok sikereivel meg vannak elégedve. Japán jelentések szerint a kínaiak 130.000 főnyi asszony hadsereget is csatasorba állítottak.

Az asszonyokat elsősorban az utázkodnál és az egészségügyi szolgáltatásban alkalmazzák, de sokan közülük fegyveres szolgálatot is teljesítenek.

Háztartási cikkek, kályhák
legolcsóbban
Bészler Lajosnál
Fiac uccs 17.

A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6
A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3
A hangulat Cseho
a válság

Komor a hangulat Csehországban a válság telőfokán

Rendkívüli érdeklődés előzi meg az angol miniszteri tanácskozást

London, augusztus 29. Angol politikai körökben óriási jelentőséget tulajdonítanak a keddre összehívott minisztertanácsnak, amelyen *végleg dönteni akarnak, milyen magatartást tanúsítson Anglia a csehszlovák kérdésben.*

A minisztertanács előkészítése céljából Chamberlain, Halifax lord és Sir John Simon hétfőn beható tanácskozásokat folytatnak a helyzetről. A keddi minisztertanács határozatait az angol kormány még ezen a héten jegyzék formájában eljuttatja diplomáciai megbízottai útján az európai kormányokhoz.

London, augusztus 29. Chamberlain miniszterelnök és lord Halifax külügyminiszter, akik ma Londonba érkeznek, elsősorban Henderson berlini angol nagykövettel tanácskoznak, aki repülőgépen utazott Berlinből Londonba. Henderson részletesen játékoztatja a miniszterelnököt és a külügyminisztert Németország külpolitikai felfogásáról.

A keddi miniszteri értekezleten, amelyről hivatalos helyen hangsúlyoz-

ták, hogy nem lesz formaszzerű minisztertanács,

résztesznek az összes miniszterek, kivéve a titkos tanács távollevő elnökét s a Kanadában időző dominiumügyi minisztert.

A minisztertanács tárgyai a következők lesznek:

1. Az általános középeurópai helyzet.
 2. Henderson berlini nagykövet jelentése.
 3. Sir John Simon kincstári kancellár lanarki beszédének általános fogadtatása az összes európai fővárosokból érkezett angol diplomáciai jelentések alapján.
 4. Lord Runciman jelentése a legújabb közvetítési kísérlet kilitásairól.
 5. A legutóbbi cseh kigyezési kísérlet és a szudétáneméség magatartása.
 6. Az angol kormány magatartása az új fejleményekkel szemben.
- Chamberlain miniszterelnök kétségtelenül külön tanácskozásokat is folytatni fog a helyzet által érintett szakminiszterekkel.

A döntést nem lehet tovább halogatni

Prága, augusztus 29. A csehországi közvélemény teljesen Runciman lord és Henlein Konrád vasárnapi találkozásának hatása alatt áll. A történelmi jelentőségű tanácskozás lefolyásáról semmit sem lehet tudni, mert

az összes illetékes tényezők a legnagyobb titoktartásba burkolóznak

s így nem lehet jóslásokba bocsátkozni afelől, hogy sikerült-e Runciman lordnak és Henlein Konrádnak olyan alapot találni, amely lehetővé tenné a bőlpontra jutott tárgyalások folytatását a prágai kormány és a szudétánemés párt között.

A prágai kormány, mielőtt véglegesen döntene a Henlein Konrádnak adandó válaszügyében, mindenesetre megvárja még a keddi angol minisztertanács eredményét, úgyhogy a dolgok végő kifejlődése a hét közepére várható. Az összes politikai körökben egyöntúten az a vélemény alakult ki, hogy

a döntést most már nem lehet tovább halogatni,

mert a feszültség az egész országban telőpontjára hágott és nem tűr további késedelmet.

London, augusztus 29. A Reuter Iroda prágai levelezője szerint lehetségesnek tartják, hogy Benes elnök a közeli napokban kiáltványt bocsát ki. Prágában úgy vélik, hogy

a helyzet súlyossága és az esetleges fontos határozatok messze-menő hordereje meghaladja a kormány politikai teherbíró képességét

és csak az elnöki tekintélynek lehet elég befolyása a cseh közvélemény valamennyi árnyalatára.

Az Evening Standard prágai értesítése szerint Benes kedden Kundt szudétánemés képviselővel tanácskozik a cseh kormány új javaslatáról, amely a további tárgyalások alapja lesz.

Prága, augusztus 29. Lord Runciman titkársága hétfőn délután a következőket közölte:

Az angol küldöttség tagjai hétfőn délután négy órakor a képviselőházi hatós bizottsággal ültek össze tanácskozássra. Lord Runciman küldöttségét ezúttal Aston-Gwatin, Stopford és Henderson képviseli. Benes köztársasági elnök hétfőn este 6 órakor kihallgatáson fogadta lord Runcimant.

London, augusztus 29. Nagy tömegek várokoztak ma egész nap a külügyi hivatal és a szemben fekvő mi-

niszterelnöki palota előtt, ahol a vezető miniszterek fontos megbeszéléseket folytattak a csehországi helyzetről.

Délután Chamberlain miniszterelnök a miniszterelnöki palotában 80 percig tanácskoztak a külügyminiszterrel, a kincstári kancellárral, Vansittarttal, Hendersonnal és a külügyi hivatal két magasrangú tisztviselőjével.

A kormány 20 tagja vesz részt a keddi miniszteri tanácskozásokon, amelyeknek döntését Henderson bevárja és csak azután utazik vissza Berlinbe.

A várható döntések tekintetében a sajtó találgatásai eltérőek. A Press Association londoni jól értesült körökből azt a jálékozódást szerezte, hogy a keddi minisztertanács valószínűleg elhatározzák, hogy

a legnyomatékosabban sürgetik mindkét felet, használják ki lord Runciman küldöttségének jó szolgálatait. Egyes esti lapok viszont azt hiszik, hogy a keddi minisztertanács határozottabban körülönelazza majd Anglia álláspontját, főként azt, mit tenne Anglia, ha háború törne ki Csehország miatt.

Prága, augusztus 29. A cseh közvélemény komor hangulatban tekint az elkövetkező napok elé.

— Válságos idők küszöbén állunk — írja a Prager Tagblatt — **amelynek során a kívülről és belülről ránk nehezedő nyomás még csak fokozódni fog.**

Minél jobban erősödik az érezhető feszültség, annál nagyobb érdeklődés előzi meg a Prágában készülő önkormányzati tervet, amely lord Runciman és a cseh kormány együttes tárgyalásai során fog kiformálódni. Hogy mi a terv lényege, azt még senki nem tudja.

A Prágai Magyar Hírlap hétfői vezércikkében követeli az önkormányzati tervet nyilvánosságra hozatalát. A prágai kormánynak egyetlen szavába kerül — írja — s a világ fellelegzik, ha teljesítik a Csehszlovákia területén élő nemzetiségi kisebbségek követelésének lényegét, megteremtik a nyugodt tárgyalásokra alkalmas légkört. Nem ismerjük a három terv tartalmát. Ha valóban messzemenő engedményeket adnak és valóban számolnak a nemzetiségek kívánásaival, akkor nem lehet ok a nyugtalanságra. De ha ez a világ-



Kac a fejemet töcnöm
ANYUKA UGYIS TUDJA, HOGY *intéreti egyencuhák cipők valamint minden fajta gyermekruházati cikkek legjobb beszerzési forrása a Bernyáts áruház.*

szerte magasztalt új terv csak szemfényvesztésnek bizonyul és nem számol a nemzetiségek jogos követeléseiivel, akkor az elkövetkező hetekben Európa valóban nehez időknek néz elébe.

Karinthy Frigyes meghalt

Budapest, augusztus 29. Karinthy Frigyes író hétfőn délután 50 éves korában Siófokon meghalt. Humorisztikus és szatirikus rajzaival nagy népszerűsége tett

szert. Ismertebb kötetei a Görbe tükör, Tanár úr kérem és főleg Igy irtok ti c. irodalmi gyűjteménye.

200 kézművesiparos a IV. Tikáv iparos- és mesterversenyén

Minden várokozást felülmul a versenykiállítóknak az a létszáma, amely a TIKÁV iparos és mesterversenyén egymással nemes vetélkedésbe indul.

A kézművesipar valóban emberfeletti teljesítményekre képes és ez minden dicsőretet, minden kézzelfogható eredményt megérdemel. Az a kézművesiparosság, amely hosszú éveken át a legsúlyosabban érezte a megrendelő és vásárló közönség teherbíró képességének lecsökkenését és amelyről közgazdasági szakértők is azt voltak hajlandók állítani, hogy a gyáriparral szemben teljesen le fog maradni az élet versenyében, évről-évre már a TIKÁV keretében is biztató szárnybontogatással bizonygatta életrevalóságát és fejlődésképeségét.

A kereskedelmi és iparkamara ezekben nemes verseny keretében óhajtott lehetővé tenni a kézművesipar izléses és kitünő termékeinek minél erőteljesebb felvonulását és az eddigi jelentkezőkből arra lehet következtetni, hogy a kézművesiparosság nagy kedvvel és készséggel vonul fel a nemes vetélkedés porondjára.

A bíráló bizottságok összeállítása is folyamatban van már és a Lamara a debreceni tagokon kívül budapesti és kamarakerületi vidéki tagok bevonásával igyekszik a bírálat munkáját lebonyolítani.

Bizonyos, hogy a kézművesipari versenykiállítók készítményei meg fogják nyerni a látogató közönség tetszését és

Diáksapkákat
olcsón csak nálam vásárolhat **FARKAS Sapkakészítő**
Széchenyi utca 3.

ezért mindenkit szeretettel hívunk a TIKÁV megtekintésére.

Eső

Jóslás: Az ország déli részén több helyen eső, zivatar, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

— A prostata megbetegedéseinek kezelésében a rendkívül enyhén ható természetes Ferenc József keserűvíz — reggel éhgyomorra egy kis pohárral — gyakran nagyfontosságú szolgálatot tesz azzal, hogy igen könnyű, lágy székletet biztosít és az egész anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

Marólúgot ivott egy kislány

Schwarz Éva 3 éves kislány, Szepességi u. 12 szám alatt lakó baromfi-kereskedő gyermeke véletlenül marólúgot ivott. A mentők beszállították a belgyógyászati klinikára. Hétfőn délen egy órákor történt a baleset és állapota azóta sem javult, sőt egyre rosszabbodik.

Hungária filmszínház

MA UTOLJÁRA

a 3 érdekesség:

1. A kétarcu Afrika
2. R a m a y a n a és
3. 1000 isten országa

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órákor!
Jón a PIROS BUGYELLARIS.

Az Egyesült Államoknak hatalmas hadseregére van szüksége!

— hangoztatta Roosevelt elnök.

Washington, augusztus 29. Az amerikai lapok Roosevelt első újabb nyilatkozatait közlik, amelyeknek — tekintve a jelenlegi súlyos nemzetközi helyzetet — fokozottabb jelentőséget tulajdonítanak. Roosevelt elnök ezeket a nyilatkozatait az amerikai szövetségi hadsereg és flotta hivatalos lapjának üvénéves fennállása alkalmából kiadott könyvének előszavában tette meg.

— Az Egyesült Államok boldogok fennélnék — mondja Roosevelt többek között — ha a többi hatalommal együtt a fegyverkezések korlátozásáról tárgyalhatnának. Ehelyett azonban az amerikai kormányunk most vitathatatlan kötelessége, hogy az ország védelme érdekében még jobban fokozza a fegyverkezést. A jelenlegi világ-helyzetben az Egyesült Államoknak szükségük van egy hatalmas hadseregére és flottára. Ha majd a jelenlegi súlyos válságok elmúltak, sor kerülhet a fegyverkezések korlátozására is és az amerikai kormány boldog lesz, ha ebben részt vehet.

Angol Internátus

a főváros legszebb pontján, a subalpin levegőjű Rózsadombi nyilv. jogú német-magyar elemi iskolában, középiskolai tanulók részére is. Prospektus. Marsovszkyné Tóth Erzsébet ig. Budapest, II. Bólyai u. 11.

A debreceni sakkverseny

A sakkverseny nyolcadik fordulóját szombaton este a Szárnyaskerék vasutas otthon Hunyadi uccai helyiségben játszották. Ennek a fordulónak legjelentősebb játszmája a Császár-Barcza játszma volt, amelyben Császár kitűnő kezdés után döntelent erőszakolt ki. Meglepetés volt Kónya második veresége, melyet Kovács Kornélól, a nyiregyháziak reprezentánsától szenvedett el. A többi játszmában Steiner nyert dr. Herczegh ellen, Tóth Gyertyános ellen, Réthy Fülöp ellen, míg a Felkai-Fejér játszma döntetlenül végződött. Szombaton délelőtt játszották le a Felkai-Barcza játszmat, amelytől Barcza nyert meg.

A kilencedik fordulót a MÁV műhelytelepen játszották vasárnap délelőtt. Kezdet előtt Benedek Sándor tanácsos üdvözölte a játékosokat, akiknek nevében Felkai Imre válaszolt. — Ezen a fordulón került lebonyolításra a verseny szenzációjának ígérkező Barcza-Steiner játszma, amely szép, éles játékkal indult, bonyodalommal folytatódott, végül váratlan kiegyezésel ért véget — a kibekék nagy csalódására, akik végkimerülésig tartó küzdelem látványosságára készültek fel. Igazi küzdelmet hozott a Császár-Kónya játszma, amelyben hol egyik, hol a másik fél állott nyeresre, de végül is a játszma döntetlen lett. A verseny leghosszabb játszmája eddig a Réthy-Fejér játszma volt, amelytől nyolc órai játék után függőben hagyták, hétfőn délelőtt folytatták és végül döntelenttel fejezték be. A többi játszmában Tóth nyert Kovács ellen, míg a dr. Herczegh Felkai és Fülöp-Gyertyános játszma döntetlenül végződött.

A versenyzők állása a kilencedik forduló után: Steiner és Barcza 8 és fél, de Steiner eggyel kevesebbet játszott. Császár és Kónya 6 és fél, Fejér 5, Réthy és Tóth 4 és fél, Kovács 4, dr. Herczegh 3 és fél, Gyertyános 1 és fél, Felkai és Fülöp 1 egység.

Az Ujságíró Klubban lesz ma az ötödik forduló, amelyet ünnepélyes díjkiosztás követ.

Iskola kötelesek
Háti, kézi és aktatáskák, intézeti dobozok, ovodatáskák, hátizsákok és tolltartók csak
Kántor Ernő és Társánái
olcsón vásárolhatók

Féltucat kasszafűró-gyanúsítottat vett őrizetbe a debreceni rendőrség

Szarvas Ferenc, a kasszafűró hentesesred elfogása után sem szüntek meg Debrecenben a kasszafűró betörések. Bebizonyosodott, hogy párhuzamosan két banda működött Debrecenben.

míg azonban Szarvas Ferenc modern villanyfűróval dolgozott, addig a másik társaság hideg úton, úgynevezett kasszával feszítette fel a páncélszekrényeket.

Egész csomó hasonló módon elkövetett kasszafűrés nyomozása maradt sikertelen hónapokon keresztül, mert az óvatos gazemberek olyan ügyesen végeztek dolgukat, hogy nyom, vagy bűnjel nem maradt utánuk.

Legtöbb a Benyáts-áruházban történt kasszafűró betörés, amelynek tettesei után egész detektív-csoportok vetették magukat.

A megfeszített munkának már mutatkozik eredménye, ahennyiben

hat férfit vettek őrizetbe, akik alaposan gyanúsíthatók a kasszafűrészekkel.

Az egyik gyanúsított a többiek tagadásával szemben már annyit beismer, hogy ő állt őrt az uccán, míg a társai a helyiségekben dolgoztak.

A kasszafűrók zsákmánya meghaladja a 16.000 pengőt. Többek között ez a banda fosztogatott a Benyáts-áruházban, a Wiener-féle szaküzletben és a nyirbögányi olajraktárban, de valószínűnek tartják, hogy vidékre is rendezett kirándulásokat.

A kihallgatások még folynak és rövid időn belül eldől, hogy sikerült-e megtalálni az igazi tetveket.

Állott már e nép nagyobb viharban is!

mondotta vasárnapi beszédében Tildy Zoltán

Füzesgyarmat, augusztus 28. — Tildy Zoltán, a szeghalmi választókerület képviselője vasárnap Füzesgyarmaton tartott beszámolóbeszédet. Gacséri Ferenc helyi pártelnök nyitotta meg a nagygyűlést, majd vitéz Vértessy Károly szavai után Tildy Zoltán beszélt. Többek között így szólt: — Innen izenem azoknak, akik a félelmet terjesztik az országban és bele akarnak kapaszkodni mások kabátjába.

innen izenem azoknak, akiknek lelke mélyén felrömlött az országáruulás szelleme, hogy állott már ez a nép nagyobb viharban is a történelem során.

Óriási világhatalmak ereje csapott össze felette, még itt vagyunk, meg vagyunk, magyarok vagyunk és ettől a magyarságunktól ennek a földnek semmiféle hatalma nem fog bennünket eltántorítani. Mi lehetünk idegen nagy népek barátai, ha velünk barátságot akarnak. De mi a barátságot csak mint egyenlő

felek vagyunk hajlandók tartani. Az nem barátság, ahol az egyik az úr, a másik a szolga.

Azt izenjük hát a világ minden tája felé, hogy bennünk barátokat csak úgy lehet kapni, ha ezereves függetlenségünket s a magyar nép szabadságakarát megbecsülik.

A magyar honvédségről beszélt ezután és a katonai egyenjogúságról. Nem szabad sajnálni semmi észszerű áldozatot a honvédség érdekében! Tildy Zoltán után Varga Béla országos alelnök monodott beszédet. Gaál Gasztonról emlékezett meg, akinek a neve a tiszta erkölcsiséget jelentette.

— Mi — folytatta — az evangéliumot, a felebaráti szeretetet nem hagyjuk meg-hamisítani

és föltétlenül szemben állunk a gyűlölettel.

Tildy Zoltán még Bucsatelepre is ellátogatott és ott is nagy tömeg előtt tartotta meg beszámolóját.

Dologházra ítélték a pesti kereskedők rémét

Budapest, augusztus 29. Mult év végén sorozatos feljelentések érkeztek a rendőrségre egy ismeretlen férfi ellen, aki furfangos módon károsított meg több fővárosi kereskedőt.

Az ismeretlen szélhámos telefonon jelenkezett, mint régi vevő és arra kérte a cég tulajdonosát: ha csomagot hoznak a részére, amelyben rádió van, kisebb-nagyobb összeget előlegezzen a küldőncnek. A telefonáló azt ígérte, hogy

nemsokára személyesen jelentkezik a rádióért és akkor vissza-fizeti az összeget.

A kereskedők jóhiszeműen eleget is tettek a telefonáló kívánságának, anélkül is inkább, mert az illető mindig

olyan vevő nevét mondta be, akivel állandó összeköttetésben állottak.

A telefonáló azonban — nem jelentkezett. Végül is felbontották a csomagot, amelyben

az drága rádió helyett aprított tűzfafa volt.

Tizennégy fővárosi kereskedő feljelentésére azután széleskörű nyomozás indult meg a furfangos család kézrekerítésére s hosszas nyomozás után kiderült, hogy

az ismeretlen telefonáló: Krémel Gyula többszörösen rovottmultú nyomdász,

akit beismertő vallomása alapján letartóztattak.

A bűnügyi nyilvántartó adataiból

azután kiderült, hogy Krémel ellen házasságszedelgés miatt is eljárás van folyamatban. Krémel házasságot ígért özvegy, Baron Gábornénak és három-ezer pengőt csalt ki tőle nyomdagépek vásárlására. A házassági ígértét nem tartotta be, ellenben a gépeket potlom áron elköttyavetyélte.

Sebők Zoltán dr. egyebíró ma tárgyalta a furfangos szélhámos seregszoros bűnügyeit. A bizonyítási eljárás kapcsán a bíró megkérdezte a vádlótól: hogyan jutott arra a gondolatra, hogy ilyen agyafurt módon csapja be a kereskedőket?

— Engem is becsaptak. — válaszolt egykedvűen a vádlott — én is ugyanígy cselekedtem...

Krémel tagadta, hogy házasságszedelgést követett volna el, ellenben az összes többi bűncselekményeket beismerete.

Kesztlér Ede királyi ügyész vádbeszédét után a törvényszék háromévi dologházra ítélte a megrögzött bűnrőt.

Az ítélet nem jogerős.

12 embert agyonlőtt egy ámokfutó

Bombay, augusztus 29. Pundzsab tartomány Bhatanga nevű községében borzalmas vérengzést művelt egy ámokfutó. Az őrzőngő ember puskával kezében végigrohant agyonlőtt, nyolcat pedig súlyosan a község uccáin és tizenkét embert megsebesített. A szörnyű vérengzést családi perpatvar előzte meg.

Mielőtt esernyőt venne keresse fel

Esernyőüzemet

Debrecen, Plac u. 42. (Pannónia udvar)

Athúzás javítás legolcsóbban. A Takarékoság tagja.

GYÁSZROVAT

Szilicezi Várady Gyula nyug. róm. kath. plébános, író 76 éves korában hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése szerdán délután négy órakor lesz köztemetői díszravatalozóból történő beszentelés után. Requiem: csütörtökön reggel 8 órakor. Lakása: Hungária u. 4. Pusztai temetkezési intézet.

Pénzes Vilma 1 éves gyermek temetése szerdán délután félégő órakor lesz köztemetői ravatalozóból ref. szertartással. Lakása: Mester u. 32. Pusztai temetkezési intézet.

Özv. Haraszti Sándorné Vasvári Borbála 80 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután félét órakor lesz köztemetői ravatalozó teremből református szertartással. Lakása: Csonka u. 9. Pusztai temetkezési intézet.

Lakatos Andrásné Duma Erzsébet MÁV. nyugdíjas neje 60 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután öt órakor lesz köztemetői ravatalozó teremből ref. szertartással. Lakása: Kovács u. 15. Pusztai temetkezési intézet.

Sirköavetés.

Néh. Löwinger Mórné Farkas Fanny tanítónő és neh. Farkas Mártonné Farkas Róza sirköavátása ma, kedden délelőtt 10 órakor lesz az izr. temetőben.

A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

gyenc

Y Géza

SZE

almai név egy

bagy a Kol

szében Babits

Pongyol

HAV

ilkosok vasárna

Debrecenben

Meghalt gróf Andrassy Géza

Budapest, augusztus 29. Hétfőn hajnalban 82 esztendőskorában meghalt gróf Andrassy Géza, a hékeidők egyik leg híresebb és legvonzóbb alakja.

Kölcsey, Babits, Oláh Gábor

Ez a három irodalmi név úgy kerül egymás mellé, hogy a Kölcsey-centárium napjaiban Babits gyönyörű megemlékezést írt a nagy költőről és még nagyobb emberről.

Kedves Mihály!

Sokan sokat és szépet írtak Kölcseyről a napokban, de többet és szebbet senki sem mondott róla, mint a Te cikked a Pesti Napló aug. 24-i számában.

Örülök s velem és velünk örül minden magyar, hogy nagy betegségéből talpra álltal és újra a régi Babits-zengéssel fúvod ezüst-

SZEZONNYITÓ ÁRAK!

Bár hihetetlen, de valóságáról személyesen győződjön meg.

Hölgyek részére

- Oszi bordás harisnya tartós minőségű 0-78
Mattelyemharisnya finom mattelyemből 1-28
Selyemharisnya hajszálvékony teljesen hibátlan 1-80

Urak részére

- Derby zokni minden szín, la. cérna 1-10 0-78
Divatmintás zokni la. cérna 1-10 0-58
Gumifix térdzokni la. cérna 1-28

Gyermekek részére

- Iskola patent harisnya 6-os nagyság 5 fillér emelk. 0-58
Cérna florpatent harisnya 1-es nagyság 7 fillér emelk. 0-70
Gumifix térdharisnya 3-as nagyság 10 fillér emelk. 0-98

Pongyolák, kötött ruhák angora svettek, uri és férfi fehérneműk óriási választékban.

HAVAS Harisnyaház

Bádogos-1 utca

Egy csendőrségi szakácsnő rejtélyes halála

Rejtélyes haláleset ügyében indított vizsgálatot a debreceni ügyészség.

A derecskei csendőrsőn dolgozott Elek Anna 51 éves szakácsnő. Néhány nappal ezelőtt megbetegedett és arról panaszkodott, hogy fáj a lába.

kapott, összerogyott és meghalt.

Az orvosi vizsgálat során eddig még nem sikerült tisztázni, hogy mi okozta a szerencsétlen csendőrségi szakácsnő hirtelen halálát.

Tizenöt napos fogházra ítélték egy anyát, akinek tizenkilenc hónapos gyermeke marólúgot ivott és meghalt

Gondatlansággal vádolva került létfont a debreceni büntető törvényeséken Jenev Sándor dr elnök tanácsa elé Madar Béla malom-munkás felesége.

kivegye kezéből a mérges folyadékot tartalmazó üveget. A gyerek sikoltozni kezdett, mire azonnal ölbekapta, elsiettett vele a legközelebbi telefonállomásra.

Anyósa, Nagy Sándorné tett ezután vallomást. Vallomásából kitudt, hogy a fiatalasszony már nem Madar Bélával él együtt.

A gyermek kié volt? — kérdezték a tanácselnök.

A gyermek a Mikó László volt — válaszolta halkán a fiatalasszony —, csak Madar Bélának a nevét viselte...

A törvényszék végül gondatlanságból okozott emberölés miatt tizenöt napos fogházra ítélte Madar Bélánét, de az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette.

Öngyilkosok vasárnapja Debrecenben

Akár csak a múlt héten, most is tömeges öngyilkossági kísérletek történtek vasárnap.

Belányi Sándor Bercsényi ucca 58. szám alatt lakó nyugdíjas vasutas súlyos idegban szenved és némrégen küldték haza a nagykallói elmebetegintézetből házi utókezelés végett.

hirtelen idegrohamában kikapta hitve kezéből a tubust és mielőtt megakadályozhatták volna, a nagymennyiségű gyógyszert lenyelte.

A veszedelmes kábítószer gyorsan hatott és a mentők eszméletlen állapotban szállították ki az öngyilkos vasutast a belklinikára, ahol azóta mélyálmomba merülve fekszik betegágyán.

Belányi Sándor pár nappal ezelőtt már egyszer kísérelt meg öngyilkossá-

got, felakasztotta magát, de tettét idejében észrevették és levágták a kötelerről.

A másik öngyilkosjelölt Bujáki Irén Kigyó ucca 16. szám alatti lakos.

A fiatal lány eddig még ismeretlen okból lúgkőoldatot ivott és a maró folyadék nagy rombolást végzett szervezetében.

Vasárnap éjszaka egy fiatal fiú megjelent a rendőrség központi ügyeletén és elmondta, hogy

Budapesten lakó szüleitől szökött meg azzal a céllal, hogy Debrecenben öngyilkosságot fog elkövetni.

Két napig töprengett, hogy milyen módját válassza az öngyilkosságnak, de nem tudott kedvező megoldást találni és végül idegileg, testileg összeroppanva a rendőrséghez fordult szállításért, ennivalóért és támogatásért.

A rendőrségen teljesítették a kérést és másnap pihenten fogták vallatóra a fiatal fiút, aki azonban nem akarta elárulni szökésének és öngyilkossági szándékának titkát.

Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknek!

Vígyszínház

Ma utoljára

Két fegyenc

Victor Mc. Laglen-Peter Lorre

A kormányzó németországi látogatása mindennap!

x Fájós beteg lábakra a legkényelmesebb cipőket Szilágyi készíti. Csapó uca 41.

— Furcsa tilalmak Angliában. Londonból jelentik: A sunday express érdekes felsorolást közöl arról, hogy mi minden tilos és törvénytelen ma Angliában. A felsorolásból kitétnék, hogy törvénytelen többek között vasárnap a tengerparton szamaragolni, szerdán húst enni, karácsonykor húspásteót enni, este nyolc óra után székérről gyümölcsöt vásárolni — mogyoró kivételével —, továbbá pappak tilos színes hálósapkában aludni, kártyázni és saját ekléziájának területén kívül bármilyen labdajátékot játszani.

x Ha üzletbe kifogástalan mozaik, vagy hezagmentes burkolatot akar, forduljon a Lukács Vilmos és Testvére céghez Károly Ferenc József ut 7/b.

— Csoda mentett meg egy expressvonalat Dayton közelében egy expressvonalat mozdonyának kázánjában robbanás történt, mely megölte a fűtőt és a mozdonyvezetőt. A vonat, vezetés nélkül, még több, mint három mérföldön át továbbfutott, míg a sebesség fokozatos csökkenése után végre megállt. A csodálatosképpen megmenekült utasok csak a vonat megállása után értesültek a mozdonyon történt szerencsétlenségről és a rendkívüli veszélyről, amelyben forogtak.

x Felhívom a hölgyközönség sz. figyelmét, hogy előnyösen ismert nőidivat szalonomat gyermekdívat és női fehérneműszalonnal bővítettem ki. Szíves partfogást kér. Takács Lajosné Rácz Ella, Simonffy u. 2/c.

— Amy Johnson elvált és újra férjhez megy. A londoni törvényszék felbontotta Amy Johnson, a világhírű angol repülőnő és Jim Mollison, az ismert repülőgép házasát. Amy Johnson oly gyorsan sietett haza a bontóítélet kihirdetése után a törvényszékről, hogy a rendőrség — sebeshajtás miatt 25 pengő pénzbírsággal sújtotta. A londoni társaságban azt beszéltek, hogy a repülőnő rövidesen újból férjhez megy, második férje egy dúsgazdag francia arisztokrata lesz, akivel nemrég ismerkedett meg Párisban. Maga Amy Johnson csak annyit jegyzett meg erre a híresztelésre, hogy mielőtt újabb házasságra gondolna, magához akar térni első házassági kalandja után és élvezni akarja szabadságát.

x Bútorzsükségletét legelőnyösebben nagy választékban olcsón Budapesti Bútorcserékben szerkezteti be. Royal-épület, Hurvadi u. 2.

— Tolonétábor épül Egerben. Egerből jelentik: Eger város képviselőtestülete tegnap ülést tartott, amelyen tárgysorozaton kívül Frank Tivadar főjegyző bejelentette, hogy a vidéki főkapitány kérdéssel fordult Braun Károly polgármesterhez hajlandó-e a város 40 heidnyai területét átengedni egy Egerben létesítendő kiegészítő tolonétábor céljára. A tolonétábor barakjait az állam építené fel a város által átengedett területen, körülbelül ezer személyre. A képviselőtestület tagjai nagy érdeklődéssel tárgyalták a tolonétábor létesítésének előnyeit és többen hozzászóltak a kérdéshez. A képviselőtestület 22 szavazattal 4 ellenében meghozta határozatát, mely szerint a város határában tolonétábor létesüljön és felhatalmazza a város polgármesterét a tárgyalások folytatására, azzal, hogy a szükséges területeiről majd később meghatározandó időpontban tárté-
nik gondoskodás.



Fájdalmaitól szabadul meg

reumánál, köszvényél, ischiasznál, ha thermalia kúrát lehetősé teszi, hogy közvetlenül a kóros hőforrásokban fürdjék. A modern orvostudomány ezen idejét valóra váltja

TRENCSENTEPLIC gyógyfürdő.

Franco nyilatkozott a spanyolországi önkéntesek kérdéséről

London, augusztus 29. A Daily Herald feltűnést keltező bázei jelentést közöl, amely szerint Franco tábornok állítólag felkérte Alfonso spanyol exkirályt, hogy látogasson el a nemzeti Spanyolországba. Az exkirály, aki jelenleg a karintiai Velden fürdőhelyen tartózkodik, állítólag meg is ígérte, hogy a meghívásnak eleget tesz.

A jelentés szerint Franco tábornok azt az ajánlatot tette az exkirálynak, hogy a polgárháború befejeztével foglalja el a spanyol trónt és pedig olyképen, mint ahogyan Viktor Emánuel olasz király uralkodik Olaszországban. Alfonso királysága mellett Franco tábornok a tekintélyelv alapján mint miniszterelnök irányítaná a kormányzást.

London, augusztus 29. Az angol sajtó nagy figyelmet szentel Prieto volt köztársasági spanyol hadügyminiszter egyik vasárnapi beszédének, amelyet Barcelonában a szociáldemokraták gyűlésén mondott. A volt hadügyminiszter, aki a köztársaságiak körében

most is nagy tekintélynek örvend, beszédében többek között a következőket hangoztatta:

— Bárhogy néződik is a polgárháború, annyi bizonyos, hogy Spanyolországban csak romjait meradnak. A polgárháború végeztével éppen ezért közös erőfeszítéssel kell majd úgy a monarchistáknak, mint a szociálistáknak résztvenniük az újjáépítés munkájában.

Az angol lapok hangoztatják, hogy a köztársaságiak részéről ez a beszéd volt az első jele a tárgyalási és megbékélési készségnek.

Figyelmet keltett Prieto beszédének az a része is, amelyben

a külföldhöz fordul, hogy a polgárháború befejeztével nagyobb költséggel támogassa Spanyolország újjáépítésének művét.

Nem kerülte el az angol lapok figyelmét, hogy Prieto ezzel kapcsolatban nem az európai hatalmakhoz, hanem a délamerikai országokhoz fordult.



SPORT



SPORTNAPLÓ

A Boeskey 4:1 (1:0) arányban ki-
kapott a Hungáriától, tehát a tavaszi meglepetést nem sikerült megismételni. Ez nem is meglepetés azok számára, akik a Kispeszt ellen látták a debreceni csapatot. A sok fiatal ujong még nincs együtt, sok idő kell ahhoz, hogy a profimérkőzés levegőjét megszokják. Játszani és pontért játszani nem mind egy. A vereség azonban nem lesújt, hiszen a Boeskey fénykorában sokszor szenvedett még súlyosabb vereséget is a nagycsapatoktól. A mérkőzés alakulása is mutatja, hogy az eredményben mily nagy szerepe volt a kondíciónak. Az első félidőben csak egy gólt kapott a Boeskey, majd szünet után még egyet, de erre Hajdu válaszulni tudott. Az utolsó félidőben, akárcsak a Kispeszt ellen, hirtelen állt be a teljes összeroppanás. Pedig Teleki jól irányított és rutinosabb, álléképesebb játékkal nem lett volna nehéz meglepetést csinálni a szintén gyengédkedő Hungária ellen.

A Boeskey vereségeért enyhén kárpótlott a DVSC pompás startja az NBB-ben. A vasutasok mindent elsöpörő lendülettel lepték meg az elbizakodottnak látszó Szabó gólt értek el. Az FTC csak szünet után volt veszélyes rövid ideig, amikor a bíró két 11-esít ítélt javára egy perccel belül. Szerencsére csak az egyikből lett gól s így 2:1 lett az eredmény, miután a DVSC is elhibázott egy 11-esít. A DVSC győzelmét a rekororszámú közönség lelkesen fogadta, de nem éppen igazságtalanul kelt ki Barna játékvezető téves ítéletei ellen.

A Nemzeti Liga eredményei a papírforma szerint alakultak, csupán egy óriási meglepetés volt: a Szeleki MÁV 4:1 arányú győzelmé az Elektromos ellen. A másik két amatőr ujong azonban babonnyá vált, hogy nem

valók ilyen előkelő társaságba. Eredmények: Ferencváros—ZSE 8:1, Nemzeti—SSE 8:1. Ujpest—Taxi 4:2. Szeged—Budafok 1:1, Kispest—Phobus 3:3.

Az amatőr bajnokság vasárnapi fordulójában véres hotrány történt Püspökladányban. Az NyVSC 75 percig vezetett 1:0-ra, a kemény küzdelemben, sok durvaság, testi bántalmazás vegyült és az 1:1-re végződött mérkőzés után a pályára berohanó közönség agyba-főbe verte a nyiregyházi játékosokat, akik még sokáig viselik magukon a mérkőzés emlékeit. A csendőrök kivont karddal voltak kénytelenek megrohmozni a rendbontókat, akik közül többen megsérültek.

A többi eredmények a papírforma szerint alakultak: NyTVE—NyKISE 1:1, DEAC—DVSC 1:0, MTK—KKLE 4:2, MVTE—BSE 3:2, BUSE—DMTE 2:0.

Az osztályosorszájék húzása

- 20.000 pengőt nyert: 83625
- 3.000 pengőt nyert: 18681
- 1.000 pengőt nyert: 18418 30165
- 39903 61026 72251
- 300 pengőt nyert: 8797 9783 16229
- 34774 45300 46517 55193 64012
- 600 pengőt nyert: 11101 23242
- 82650 83174 85269
- 500 pengőt nyert: 10805 20509 26148
- 28745 30241 32779 35683 39424 57942
- 59446 67078 70737 78144 79408
- 300 pengőt nyert: 1094 5281 7221
- 10389 10483 10897 11776 12237 14772
- 15188 16009 17917 18674 19035 21658
- 27151 33417 35644 36514 38382 40657
- 41881 47154 49534 53430 57675 58746
- 60260 62452 67725 68172 68271 69887
- 71115 71925 72266 77652 78586 78741
- 83103 84449

Anyakönyvi hírek

Születések: Molnár Károly cipészsegéd, fiú Lajos, Berec András piaci árus, leány Mária, Serestély Lajos fm., fiú Lajos, Tóth Mihály npsz., leány Margit, Vince Sándor kovácssegéd, fiú Sándor, Sóvágó Károly npsz., fiú Gábor, Nagy Lajos MÁV fekező, leány Valéria, Nagy Imre MÁV pályőr, leány Juliánna, Nagy Mihály kocsis, fiú Mihály, Fehér János közműves leány Margit, Barna Elemér, várm. számellenőr, leány Éva, Barna Péter npsz., fiú Mihály, Gergely Endre kórházi árszt. fiú Iván, Végli István MÁV kovács, leány Katalin.

Eljegyzések: Szakács Antal fm.—Barbócz Zsófia, Vajás József fm.—Szilágyi Juliánna.

Házasságok: Zinner Aladár kereskedő—Teszler Ilona, Vásárhelyi Endre magánhivataltok—Dávid Mária.

Halálhírek: Szilágyi József ref. 1 napos, Borz u. 13. Szatmári István malommunkás ref. 72 éves, Rigó u. 13. Somlyai Lászlóné ref. 38 éves, Doboz u. 13. Nagy Margit ref. 19 éves, Kuruc u. 34. Fazekas Béla ref. 4 hónapos, Népház, Kovács Erzsébet r. kat. 6 hónapos, Hajduszoboszló. Péntes Vilma ref. 1 éves Mester u. 32. Mészáros József ref. 11 hónapos, Pósa u. 4. Bárány Imre ref. 1 éves Hajduszoboszló. Vig Iván ref. 1 éves, Gázgyár u. 6. Sági Lajos ref. Derecske.

KÖZGAZDASÁG

Árjavulás a határidőpiacon.
Rozs októberre: 15.51, 15.44, zárlat 15.46—15.48, 1939 márciusra: 16.13, 16.03, zárlat 16.05—16.07.
Tengeri szeptemberre: 18.09, 18.24, zárlat 18.16—18.20, 1939 májusra: 13.95, 14.04, zárlat 14.03—14.05.
Ujbúza: felsőtízai 77 kg-os 19.90—20.05, 78 kg-os 20.10—20.25, 79 kg-os 20.30—20.45, 80 kg-os 20.40—20.55.
Ujroz: 14.80—15.00.
Uj takarmányárpa: elsőrendű 16.95—16.50, középmínőségű 16.00—16.20.
Ujzab: elsőrendű 16.35—16.50, középmínőségű 16.25—16.35.
Tengeri: 18.80—19.00.

Sertésvásár.
A tegnapi napon megártott sertés-
vásárra felhajtottak 352 darab kővér-
sertést, ebből elkelt 336 darab. Sovány-
nyat felhajtottak 1087 darabot, elkelt
236 darab. Árak: hizlalóbeli nehéz 94
—96 f, középnéhez 90—94, szedett ne-
héz 88—92 f, szedett középnéhez 86—
90 f, könnyű 80—86 f, süldő 80—85,
soványkoca 95—105 f, húsertés 85—
90 f, választott malac páronként 18—
25 F. Irányzat igen élénk.

A ferencvárosi sertésvásárra
összes felhajtás 5657 darab volt. — A
vásári állományból angol húsertésfel-
hajtás 1421 darab volt. Az irányzat
kellemes. Árak: uradalmi zsirsertés pá-
ronként 340 kg-on felül 106—107, sze-
dett sertés I. 104—105, kivételesen 106,
harmadrendű silyan 90—98, angol
sonkaserítés I. 102—106, kivételesen
110, exportzsir, márkázott 150—155
fillér kg-ként.

Hivatalos valutaárfolyamok
Angol font 16.50—16.70, esch kor.
9.50—12.— (a 20 kor-nál nagyobb
érfületek kivételével). Dinár 7.15—7.70.
USA dollár 337.30—341.30, francia fr.
9—9.40, Leu 3.—3.45, Lira 16.90—
17.90 (500 és 1000 líras bankjegyek
kivételével). Svájci fr. 77.75—78.15.

